

Š002130

Prijímateľ podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb:

Nadácia

Názov: Nadácia Henkel Slovensko

Sídlo: Záhradnícka 91, 821 08 Bratislava

IČO: 42 414 512

zverejňuje podľa § 50 ods. 13 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov tieto údaje o špecifikácii použitia podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb

za rok: 2021

prijaté v roku: 2022

výdavky priamo súvisiace s účelom použitia:

	Účel použitia podielu zaplatenej dane z príjmov podľa § 50 ods. 5 zákona o dani z príjmov	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento účel (EUR)	Spôsob použitia podielu zaplatenej dane
1	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	420,00	Žitnoostrovské osvetové stredisko v Dunajskej Strede; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo využitie skúseností a zručností seniorov a získanie nových umeleckých zručností formou kreatívnych dialógov v spoločných tvorivých dielnach a inšpirovať amatérskych umelcov k novým technikám výtvarného prejavu. V rámci projektu sa zrealizovali workshopy súčasne pre domovy a kluby dôchodcov na rozličné umelecké žánre. Počet aktívne zapojených seniorov 36 a 200 návštevníkov výstavy. Finančné prostriedky boli použité na kúpu materiálu a na honoráre.
2	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	250,00	Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb Senium; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu "Veselá záhrada" bolo odstraňovanie medzigeneračných bariér a zabezpečenie psychického a fyzického zdravia seniorov. V záhrade zorganizovali realizátori projektu zábavný športový deň, počas ktorého vzájomne medzi sebou súťažili seniory a mladí dobrovoľníci. Zakúpili športové hry, v ktorých súťažili a všetci spolu mali možnosť príjemne stráviť voľný čas, lepšie sa spoznali a aktivity prospeli k psychickej pohode i fyzickej zdatnosti zúčastnených. Vďaka realizácii projektu nadviazalo zariadenie nový vzťah a spoluprácu s miestnou školou, získali nových dobrovoľníkov na voľnočasové aktivity so seniormi. Do projektu boli zapojení seniory zo zariadenia sociálnych služieb, pripojili sa k nim aj iní klienti - mladí zdravotne znevýhodnení, ďalšou skupinou boli mladí dobrovoľníci z miestnej športovej školy. Do aktivít projektu sa zapojilo až 70 seniorov aktívne aj pasívne, niektorí zapojení do projektu síce nesúťažili, ale trávili spolu s ostatnými voľný čas a povzbudzovali súťažiacich k výkonu. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie športových hier.

3	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb HRON; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zrealizovať 5 "výtvarných stretnutí", poskytnúť priestor k sebvýjadreniu, rozvoju tvorivosti, vyjadrenie vnútorných pocitov prostredníctvom výtvarného umenia. Do projektu sa zapojilo 14 seniorov a 3 zamestnanci. Finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu ako maliarske náradie, farby a plátna.
4	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Komunitný montessori klub Slniečnica; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo vytvorenie väzby medzi mládežou a seniormi formou modelovania z hlíny, prácou na hrnčiarskom kruhu a prácou s montessori materiálmi a aktivitami, zapojenie seniorov do prác v komunitnej záhrade klubu. V rámci projektu sa zorganizovali 2 workshopy hrnčiarstva, 2 montessori workshopy, brigáda v komunitnej záhrade, ktorej sa zúčastnili okrem seniorov aj deti a rodičia z klubu Slniečnica. Finančné prostriedky boli použité na nákup hrnčiarskeho kruhu.
5	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	840,00	Fórum pre pomoc starším - národná sieť; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavnou myšlienkou projektu bolo spojenie generácií za účelom výmeny skúsenosti a zručností, zlepšiť postoj k starším, vytvoriť priestor na spoluprácu a tým dosiahnuť a vyzdvihnúť potrebu vzájomnej spolupráce generácií. V spolupráci s dobrovoľníkmi z radov mladých sa uskutočnilo 5 medzigeneračných stretnutí v zariadeniach a kluboch dôchodcov. Do projektu sa zapojilo 121 seniorov a 7 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na cestovné a telekomunikačné náklady, ceny pre ocenených seniorov a mladých.
6	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	420,00	Domov dôchodcov Borský Mikuláš; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo riešiť dlhodobé trvajúce obmedzenie v organizovaní výletov, odstrániť sociálnu izoláciu seniorov, zabezpečiť pocit spolupatričnosti k celej spoločnosti, vytvoriť aktivitu na trávenie voľného času, ktorá podporí vzťahy s blízkymi, získať nové informácie o regióne konkrétne zorganizovaním krátko výletu pre klientov a ich blízkych a rodinných príslušníkov v zariadení pre seniorov v rámci Trnavského kraja. V rámci projektu sa zorganizoval výlet pre klientov a ich blízkych prostredníctvom autobusovej dopravy do Dolnej Krupěj kde navštívili Rozárium, zažili zážitkové vzdelávanie v Medolandii a poprechádzali sa v blízkom Zámockom parku. Finančné prostriedky boli použité na autobusovú dopravu a vstupné.

7	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Antistres centrum; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Zámerom projektu bolo prostredníctvom aktivity seniorov a mladšej generácie obnova a úprava okolia kaplnky v obci Ostrov – Malé Orvište. Tieto priestory sú srdcovou záležitosťou seniorov z okolia, je to jeden z mála objektov, ktoré milujú odjakživa a pripomínajú im peknú minulosť. Chodia sa k nej modliť. Radi tu trávia voľný čas, upravujú priestranstvo alebo len tak sedia na lavičke pod orechom a debatujú. V rámci projektu sa uskutočnilo niekoľko stretnutí a brigád. Odstránila sa stará výsadba a vyhrabalo sa okolie. Ďalej sa kosilo, ostruhávali sa stromy a kríky. V sobotu 24.6 bola najväčšia brigáda, kde sa zúčastnili všetky generácie a rodiny. Šmirgľovalo sa, maľovalo, kopalo, naspával sa kameň, vysádzali sa kvety. Hlavnú fyzickú prácu odvedli mladší členovia komunity, ale následné polievanie kvetov a udržiavanie okolia si rozdelili seniori. Výsledkom projektu je vynovenie okolia historickej kaplnky, taktiež obnova atrakcií pre deti, kam sa deti s rodičmi, ale hlavne so svojimi seniormi chodia zabaviť. Pracovali všetky tri generácie spolu. Nemenej dôležitým výsledkom bolo utuženie priateľstiev, zoznámili sa ľudia, ktorí blízko seba žijú a doteraz sa ani nestretli. Finančné prostriedky boli použité na nákup zeminy, kvetov, dekoračných kameňov a náradia.
8	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Občianske združenie MORFEUS; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo prepájanie komunít, a to najmä seniorov a ľudí v náročnej životnej situácii. V rámci projektu sa zrealizovalo viacero varení v rôznych denných centrách v Pezinku. Mnohé seniorky, ktoré sa do projektu zapojili v ňom pokračovali počas celého jeho trvania, stali sa inšpiráciou aj pre ďalších ľudí vyššieho veku a citelný rozdiel nastal aj vo vnímaní skupiny ľudí bez domova, postupne získali nové informácie o tejto problematike a ich postoje sa upravili. Do projektu sa zapojilo 18 senioriek, ktoré varili, 3 klienti nocľahárne a viacerí dobrovoľníci. Finančné prostriedky boli použité na nákup surovín na varenie, nerezovú varnicu, potrebné kuchynské potreby a tričká pre koordinátorskú skupinu dobrovoľníkov.
9	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	SÝKORKA n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zabezpečiť nezabudnuteľný deň v roku, počas ktorého sa Sýkorka n.o. snažila vytvoriť dokonalé podmienky pre spoločne strávený čas všetkých generácií priamo v zariadení a jeho exteriéri. Do projektu bolo zapojených 54 prijímateľov sociálnych služieb v zariadení sociálnych služieb SÝKORKA a cca. 70 dobrovoľníkov a zamestnancov. Finančné prostriedky boli použité na nákup občerstvenia.

10	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	620,00	Senior plus n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo prostredníctvom prítomnosti dobrovoľníkov naplniť a uspokojiť individuálne potreby prijímateľov sociálnych služieb, ktorí sú odkázaní na pomoc inej osoby, priniesť možnosti a s nimi aj „nový vietor, nové tváre“ pre klientov, ktorí majú záujem tráviť čas s dobrovoľníkmi. Pre tento pilotný projekt prejavilo záujem 24 prijímateľov sociálnej služby. Zapojilo sa 17 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na stravné, tlač propagačných materiálov a náklady spojené so školením dobrovoľníkov.
11	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Slnko ľuďom; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo spríjemniť seniorom ich voľný čas kultúrnym programom, zvýšiť záujem seniorov o účasť na kultúrno-spoločenských aktivitách. V rámci projektu občianske združenie Slnko ľuďom zrealizovalo dve divadelné predstavenia a jednu canisterapiu. Prioritne zapojenou cieľovou skupinou boli seniori z DD a DSS Kremnica. Divadelného predstavenia sa zúčastnilo 18 a 15 seniorov a canisterapie 22 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na náklady na divadelné predstavenie a canisterapiu.
12	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Centrum rodiny, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo aby seniori dostali priestor, v ktorom môžu aktívne tráviť čas a tak vyjsť zo svojho prirodzeného prostredia, v ktorom prežívajú väčšinu svojho času a tým sa izolujú od spoločnosti. Tiež môžu získať nové zručnosti alebo ponúknuť vlastné zručnosti a schopnosti komunite a tak sa stať aktívnou súčasťou spoločnosti. V rámci projektu sa podarilo pokračovať v pravidelných aktivitách medzigeneračného charakteru. Stredy dopoludnia boli venované stretnutiam so staršími ľuďmi z okolitých zariadení pre seniorov a domov sociálnych služieb. Piatky boli zase venované tvorivým činnostiam a zapájali sa do nich dopoludnia väčšinou seniori a popoludní sa k nim pridávali deti zo základných škôl. Počas realizácie projektu sa podarilo nadviazať spoluprácu s Ligou za duševné zdravie. Finančné prostriedky boli použité na prevozy imobilných seniorov na aktivity a workshopy.
13	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	550,00	Občianske združenie SAMARIA; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bola socializácia seniorov, prepojenie kultúr a zmiernenie pocitu samoty. Aktivitami projektu boli lekcie varenia seniorov na týždennej báze - spolu 16 workshopov. Do projektu bolo zapojených 15 seniorov z toho 7 seniorov sa zúčastňovalo workshopov opakovane a chce v aktivitách projektu pokračovať aj po jeho ukončení. Finančné prostriedky boli použité na kúpu sporáku, kávovaru a tlač brožúry.

14	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Zariadenie pre seniorov-Domov dôchodcov Bojnice; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo klientom zariadenie pre seniorov v Bojniciach, ale aj ostatným seniorom pripomenúť, že v dôchodkovom veku sa dá cestovať a spoznávať rôzne zaujímavé miesta. V rámci projektu seniori 19.9.2023 navštívili Park Miniatúr v Podolí a námestie a cukráreň pod hradom Beckov a 25.9.2023 navštívili obec Čičmany, Múzeum na dreve maľované a navštívili aj Farmu Zelená Ruža, kde si klienti vyskúšali animoterapiu s miestnymi zvieratami. Finančné prostriedky boli použité na autobusovú dopravu a vstupné.
15	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Archa, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu bolo odstraňovanie medzigeneračných bariér a sociálnej izolácie, psychické zdravie, láskavý prístup, pozitívne starnutie, pocit užitočnosti. V rámci projektu sa podarilo zorganizovať mnoho aktivít ako "Páračky a táračky" - páranie peria v krojoch a spomínanie na časy minulé, aj so spevom, šitie batôžkov na bylinky a ich plnenie levanduľou a šalviou, šitie a vyšívanie vankúšikov a obrúskov, tvorba výzdoby z rôznych materiálov. Do projektu sa zapojilo 179 seniorov a 275 dobrovoľníkov/študentov a zamestnancov. Finančné prostriedky boli použité na materiál a potreby na sadenie, varenie a tvorenie.
16	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	OZ Kamky; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu boli pravidelné výtvarné stretnutia seniorov, možnosť tráviť zmysluplne voľný čas, realizovať sa, socializovať a cítiť sa užitočným. V rámci projektu OZ Kamky pokračovalo v pravidelných výtvarných stretnutiach. V súčasnosti je v skupine 5 senioriek, ktoré sa pravidelne zúčastňujú stretnutí. Finančné prostriedky boli použité na výtvarný materiál ako stojany, plátna, štetce, farby, hlina a glazúry.
17	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Babka Dedko sú nám všetko OZ; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zlepšiť kvalitu života osamelým, starším jednotlivcom. Realizovanými aktivitami si seniori zlepšili manuálnu zručnosť, stabilitu, silu a následne dôveru v seba. Zlepšil sa ich fyzický a psychický stav. Do projektu bolo zapojených 70 seniorov a 13 zamestnancov a dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na náklady na dopravu a mzdy pre lektorov, darčkové predmety a papier do tlačiarne.

18	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Spolucítenie; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bola po zakúpení marionet nacvičiť divadelnú rozprávku Medovníkový domček. Do nácviku hry boli zapojení klienti Centra sociálnych služieb Horný Turiec. Následne bolo predstavenie odohraté pre klientov zariadenia a aj pre deti z okolitých škôlok. Dôležitou zmenou v rámci realizácie projektu bolo získanie nových členov do divadelného krúžku. Aktívna účasť pomohla k zlepšeniu ich mentálneho stavu. Do projektu sa aktívne zapojilo 10 seniorov, 3 zamestnanci zariadenia a 5 dobrovoľníkov z občianskeho združenia. Finančné prostriedky boli použité na nákup marionet a kulís na divadelné predstavenie.
19	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Zariadenie pre seniorov - Domov sociálnych služieb Tulipán, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľmi projektu bolo vybudovanie relaxačnej komunitnej záhrady na terase zariadenia pre seniorov, ktorá ma slúžiť na trávenie voľného času seniorov s deťmi, ale aj na trávenie voľného času seniorov s blízkymi a s členmi komunity. V rámci projektu sa realizovali spoločné stretnutia seniorov s deťmi z MŠ Považské Podhradie, počas ktorých seniori spolu s deťmi sadili sadenice, bylinky, kvety do záhonov a kvetináčov a o zasadené rastliny sa spoločne starali, polievali, hnojili ich, či pleli. Do projektu sa aktívne zapojilo 12 seniorov zo zariadenia pre seniorov Tulipán a 4 zamestnanci. Finančné prostriedky boli použité na záhradné lavice, kvetináče, zeminu a sudy na zber zrážkovej vody.
20	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	850,00	SENIORKA n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu bolo zabezpečiť canisterapiu pre seniorov odkázaných na pomoc inej osoby, žijúcich vo svojom prirodzenom, domácom prostredí. Realizácia stanoveného cieľa zabezpečila blahodarné účinky na prežívanie a správanie seniora. Psíky a seniori si postupne vytvárali vzájomný vzťah. Do projektu bolo zapojených 8 seniorov, u každého so psíkmi strávili cca 4 hodiny. Finančné prostriedky boli použité na úhradu canisterapie.
21	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	750,00	Centrum sociálnych služieb Fantázia; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zapojiť maximálny počet obyvateľov Centra sociálnych služieb Fantázia do aktivít v rámci projektu "Voňavé varenie". Zámerom je v rámci projektu ponúknuť seniorom možnosť získať nových priateľov, svoje poznatky a zručnosti premeniť na reálne veci a zároveň sa vyrovnáť s problémami, ktoré staroba prináša. V rámci projektu sa zrealizovali aktivity zamerané na výrobu mydla a sviečok. Do projektu bolo zapojených 35 seniorov, 3 zamestnanci a 1 dobrovoľník. Finančné prostriedky boli použité na materiál na výrobu sviečok, mydlová hmota, silikónová forma, vôňa a silice.

22	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	990,00	NÁDEJ; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo vytvoriť podmienky pre dlhodobé pravidelné pracovné aktivity pre obyvateľov DSS v seniorskom veku. V rámci realizácie projektu sa podarilo vybaviť pracovnú dielňu materiálom a pomôckami na výrobu sviečok. Klienti pracovali v dielni denne počas pracovných dní minimálne 2 hodiny. V období zvýšeného záujmu o výrobky a v čase prípravy na predajné akcie bol čas predĺžený na 4 hodiny denne. Do projektu sa zapojilo 16 seniorov, traja zamestnanci a traja dobrovoľníci. Finančné prostriedky boli použité na materiál a pomôcky na výrobu sviečok.
23	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Mestská časť Bratislava - Karlova Ves; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bola organizácia medzigeneračných stretnutí medzi staršími obyvateľmi Karlovej Vsi a mládežou – žiakmi ZŠ a MŠ, pri ktorých si mladí poslucháči vypočuli zaujímavé životné príbehy starších spoluobčanov. Spolu sa zrealizovalo 5 podujatí v dňoch 25.5., 21.6., 26.9., 28.9. a 29.9.2023. Do projektu bolo aktívne zapojených 50 seniorov, tj seniori boli oslovení pre poskytnutie rozhovoru, výpovede, prizvaní k spolupráci v rámci projektu. Finančné prostriedky boli použité na náklady na realizáciu tvorivej dielne a materiálno-produkčné zabezpečenie.
24	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	660,00	OAZIS - Zariadenie sociálnych služieb; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo prinavrátiť seniorom zo zariadenia soc. služieb radosť a chuť do života, podporiť ich psychiku a emočný stav, vytvoriť pre nich miesto pre pestovanie sociálnych kontaktov so svojimi rovesníkmi v záhradke/areáli zariadenia. Zámerom bolo zvýšiť účasť seniorov trávením času na čerstvom vzduchu hlavne u tých, ktorí nepatria k aktívnejším pre svoju mobilitu alebo pre svoje rôzne zdravotné ťažkosti a zdržiavajú sa zapájania sa do života komunity. Finančné prostriedky boli použité na kúpu mobilnej pece.

25	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	850,00	Slovenský Červený kríž, územný spolok Košice - mesto; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu sa realizovali štyri skupinové stretnutia so seniormi. Prvé stretnutie v terapeutickej miestnosti snoezelen bolo zamerané na zrelaxovanie seniorov a uvoľnenie pocitov. Terapia bola realizovaná prostredníctvom vyškolenej zamestnankyne Slovenského Červeného kríža. Druhé stretnutie bolo zamerané na precvičovanie kognitívnych funkcií mozgu seniorov s odbornou lektorkou. Posledné dve stretnutia boli zamerané na arte – terapeutické aktivity, ktoré mali za cieľ uvoľniť nahromadené emócie, navodiť pocity uvoľnenia, relaxácie a v rámci skupinovej dynamiky nasieťovať seniorov na nové vzťahy a podporiť ich vzájomné novo vytvorené priateľstvá. Finančné prostriedky boli použité na úhradu kancelárskych potrieb, cvičebného zošita a občerstvenia pre účastníkov, honorár pre lektorov.
26	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Senior Care Galanta n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zmysluplné trávenie voľného času klientov Senior Care Galanta, nadobudnutie nových zručností, rozvíjanie vzťahov, rozvíjanie komunikácie verbálnej aj neverbálnej, podpory jemnej motoriky, zlepšenie mentálnych funkcií, zlepšiť koordináciu oko-ruka, znova nadobudnúť sebedomie, pocit istoty a prijatia v kolektíve. V rámci projektu bolo realizovaných množstvo skupinových denných aktivít, v rámci ktorých boli použité zakúpené produkty. Do projektu sa aktívne zapojilo 45 klientov a dvaja zamestnanci zariadenia. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie spoločenských hier.
27	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Obec Pribeta; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu bolo získať finančné prostriedky na podporu medzigeneračných aktivít, vďaka ktorým nadobudnú seniori pocit užitočnosti, vytvárajú si nové priateľstvá, eliminuje sa u nich pocit osamotenía. Obec Pribeta zrealizovala v ich centre spoločné pečenie senioriek a detí. Projektu sa zúčastnilo 18 seniorov, 4 zamestnanci a 25 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie materiálu na pečenie a ručnú tvorbu, občerstvenie a darčeky.

28	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	SENIOR pri Domove MÁRIE; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo dosiahnuť lepšiu komunikáciu medzi klientami navzájom a zistenie, že je lepšie pracovať spolu ako sám a vedieť sa spoľahnúť, poradiť, alebo podporiť. Počas voľnočasových aktivít klienti spoločne pracovali a učili sa navzájom od seba. Spoločnými silami si prešli vypestovaním priesad, učili sa maľovať, píliť, ale aj ako trhať burinu a ráno vstávali do záhradky kedy sa striedali v skupinkách a za pomoci personálu spoločne polievali úrodu. Do projektu sa zapojilo 22 klientov a 14 zamestnancov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu materiálu ako záhradný substrát, sud na dažďovú vodu s príslušenstvom a krhla na polievanie.
29	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	370,00	Centrum sociálnych služieb Kamence; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu Centra sociálnych služieb Kamence bolo zlepšenie pohyblivosti, udržanie končatín vo forme, zlepšenie krvného obehu, posilnenie svalstva rúk a nôh, zlepšenie pohyblivosti kĺbov ale aj redukcia hmotnosti. Pravidelným cvičením dochádza k zlepšeniu zdravotného stavu prijímateľov sociálnej služby, k prevencii chorôb, k zdravému životnému štýlu, čo výrazne prispieva k zvýšeniu kvality života prijímateľov sociálnej služby. Do projektu sa zapojilo 55 prijímateľov sociálnej služby prevažne dôchodkového veku s rôznymi zdravotnými obmedzeniami. Finančné prostriedky boli použité na kúpu elektrického rehabilitačného bicykla na ruky a nohy.
30	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Obec Šintava; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Zariadenie opatrovateľskej služby Šintava je inštitúciou rodinného typu s kapacitou 23 klientov, ktorá poskytuje istotu pre tých, ktorí zostarnú, ochorejú a sú odkázaní na pomoc iných. Prostredníctvom projektu „Skvalitnenie života klientov Opatrovateľskej služby Šintava“ chceli vytvoriť bezpečné, ale aj esteticky vhodné prostredie, v ktorom by seniori dožili starobu dôstojne. Do projektu bolo zapojených 15 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu paravánu, rastlín, akrylových farieb a spoločenskej hry BINGO.

31	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Správa zariadení sociálnych služieb; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu sa podarilo vybudovať komunitnú záhradku v areáli organizácie Správy zariadení sociálnych služieb pre prijímateľov sociálnych služieb denného stacionára a denného centra, teda vhodný priestor pre možnosť zmysluplného trávenia voľného času, oddychovania a relaxovania. Počas realizácie projektu sa podarilo zapojiť do projektu 4 seniorov pasívne a 8 seniorov aktívne či už v rámci výberu rastlín, vzájomnej spolupráce, pri výsadbe alebo pri starostlivosti o samotné vyvýšené záhony. Finančné prostriedky boli použité na vyvýšený záhon, substrát, kompost, drenáž, rastlinstvo a drobný materiál.
32	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	250,00	SOLIDARITAS n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Prostredníctvom nových terapeutických možností by chcela n.o. Solidaritas zvýšiť kvalitu života a užitočné trávenie voľného času klientov. V špeciálne upravenej miestnosti na zmysly jednotlivca pôsobia svetlá, hudba, vône, príjemné textúry, povrchy a iné podnety. Klienti sa striedajú v miestnosti podľa aktuálneho zdravotného, psychického stavu. Do projektu sa zapojilo doteraz 50 seniorov a 5 zamestnancov. Finančné prostriedky boli použité na pomôcky do terapeutickú miestnosť ako space projektor a kotúč pre space projektor, bluetooth reproduktor a aromadifúzer.
33	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Ružinovský domov seniorov; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Realizácia projektu umožnila obyvateľom Ružinovského domu seniorov tráviť zmysluplne čas v kolektíve, ako aj individuálne. Pracovníci pre nich vytvorili nové príležitosti na trávenie voľného času, ktoré sa stretli s pozitívnym ohlasom. Personálu zabezpečili nástroje a náradie na ich realizáciu. Obstarali potrebné fyzioterapeutické pomôcky, senzorické náučné hry ako aj materiál na tvorivé dielne. Mnohí sa naučili nové veci, získali zručnosti v práci s rukami aj hlavou, čo ich udržuje v dobrej fyzickej kondícii a psychickej pohode. Primárna cieľová skupina projektu klienti (cca100) ako aj zamestnanci(60) zariadenia sa aktívne zapojili do realizácie projektu. Finančné prostriedky boli použité na nákup špeciálnych pomôcok pre slabovidiacich a hier, na nákup rehabilitačných pomôcok a náradia na tvorivé dielne.

34	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	750,00	Dom seniorov Brodské, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Dom seniorov Brodské, n.o. je zariadenie, ktoré poskytuje sociálne služby pre 18 klientov seniorného veku a so zdravotným postihnutím z celého územia SR. Projekt "Cestujeme po svete" mal za cieľ poskytnúť možnosť prostredníctvom virtuálnych okuliarov precestovať svet, aspoň virtuálne. Výsledkom bolo každodenné používanie kaleido okuliarov, seniari si našli to, čo je im blízke, či už obľúbený región, predstavenie dychovej hudby, prechádzku po prírode, alebo aj život v minulosti, prechádzku vesmírom a iné. Podarilo sa tým dosiahnuť, že klienti sú vnímavejší, empatickejší voči okoliu, viac sa rozvinula spolupráca v komunite, výsledkom boli aj prejavy radosti a šťastia. Pri oslave Dňa detí prišli z MŠ vystupovať deti s programom a seniari ich zapojili do cestovania po svete cez virtuálne okuliare. Finančné prostriedky boli použité na nákup virtuálnych okuliarov.
35	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Domov Barborka Unín, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Projekt bol určený primárne pre prijímateľov sociálnych služieb z domova Barborka Unín, n.o. V rámci projektu zorganizovali vystúpenie detí ZŠ a MŠ Unín priamo v zariadení spojené s ručnými prácami a kreatívnym tvorením v spoločnosti detí. Ďalšou aktivitou bolo zorganizovanie hudobného vystúpenia, spoločné posedenie so zaujímavými rozhovormi na tému ľudovej hudby alebo rozličné iné témy, kde boli okrem občanov z obce Unín a okolitých obcí pozvané aj iné zariadenia poskytujúce sociálne služby. Do projektu sa zapojilo spolu 38 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu spotrebného materiálu na tvorenie a hudobné vystúpenie.
36	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	450,00	Senior Banky, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu n.o. Senior Banky bolo skvalitniť život seniorov s demenciou Alzheimerovho typu, ktorí trpia prílišnou agitovanosťou a blúdivosťou. S klientmi realizovali aktivity s prvkami reminiscencie, počas ktorých mali možnosť zaspomínať si na to, ako sa ako rodičia starali o svoje malé deti. Aktivizáciou klientov prostredníctvom bábik dosiahli pokojnejšie prejavy správania, obmedzili ich blúdenie a nepokoj rúk. Do projektu sa zapojilo 48 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu Interaktívnej terapeutickkej mačky, realistické bábiky a záťažové prikrývky.

37	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	480,00	Seniorcentrum Staré Mesto; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu Seniorentra Staré Mesto bolo nadviazať nové vzťahy s miestnymi základnými školami resp. obnoviť už existujúce vzťahy, ktoré v dôsledku pandémie boli prerušené. Vo svojich zariadeniach zrealizovali dokopy tri medzigeneračné stretnutia a skupinové aktivity spojené so spoločnými hrami a spevom. Projektu sa zúčastnilo dokopy cca päťdesiat klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu hudobných nástrojov.
38	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	OZ Tvoje sny; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu OZ Tvoje sny mali seniori možnosť vyplniť si voľný čas ručnými prácami a pripomenuli si košíkárске remeslo. Zrealizovali sa aktivity spojené s kurzom pletenia košíkov a workshopom pletenia košíkov. Na workshope pletenia košíkov bolo umožnené stretnutie a spolupráca medzi seniormi, mladými ľuďmi a deťmi. Do projektu bolo zapojených 8 seniorov a 4 dobrovoľníci. Finančné prostriedky boli použité na úhradu kurzu a nákup materiálu na workshop.
39	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	LÁSKAVÉ RUKY; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavný cieľ občianskeho združenia LÁSKAVÉ RUKY bolo a aktívne využívanie voľného času spojené s nadobúdaním nových zručností, čo prináša seniorom radosť a nový elán. V rámci projektu zorganizovali tvorivé dielne v senior-parku pod vedením lektora keramikára a hrnčiara s využitím nového druhu hliny a glazúry. Seniori, žiaci ZŠ a SŠ, priatelia a dobrovoľníci sa naučili pracovať na hrnčiarskom kruhu, niektorí modelovaním pomocou drevených valčekov vyrábali z hliny hrnčeky a ďalší na vypálené misky a hrnčeky nanášali glazúru. Aktívne bolo do projektu zapojených 16 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup hrnčiarskeho materiálu, maliarske potreby, športové potreby a fyzioterapia, preprava a zapožičanie hrnčiarskych kruhov a lektorovanie.
40	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	OBČIANSKE ZDRUŽENIE OZ BELASÝ MOTÝĽ; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu občianskeho združenia BELASÝ MOTÝĽ sa podarilo vybudovať v Zariadení sociálnych služieb „BENEFIT“ Ľudovítová relaxačnú zónu s mobilnou záhradkou, ktorú navštevujú aj imobilní klienti. Pobyt v záhradke pomohol klientom, ktorí sú na invalidných vozíkoch zapájať sa do tzv. gardenterapie, ktorá im pomáha zlepšovať ich psychickú pohodu a navodzuje u nich pozitívne emócie. Do projektu sa zapojilo 35 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu záhradného setu, vyvýšených záhonov, záhradnícky substrát, sadenice rastlín a bylín.

41	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Radost' žiť; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu OZ Radost' žiť bolo napomôcť pri kvalite života seniorov v ich zariadení. V rámci projektu zorganizovali turnaj v záhradnej hre "Človeče nehnevaj sa". Samotnej hre predchádzali tvorivé dielničky, v ktorých si prijímatelia pripravovali medaile, diplomy a aj samotný oznam o čase konania turnaja. Do projektu sa zapojilo 35 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu záhradnej hry "človeče nehnevaj sa".
42	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Základná organizácia Jednoty dôchodcov Komárno; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Základná organizácia JDS Komárno združuje seniorských občanov Komárna a sprostredkúva pre nich zdravotnú, rekreačnú, športovej a inú starostlivosť a podporuje ich kultúrno-spoločenské aktivity. Projekt „Pohybom ku zdraviu a komunitnej angažovanosti“ bol zameraný na rozvoj pohybových aktivít a získanie trvalých návykov pravidelnej chôdze seniorov v spoločnosti priateľov. Realizátori vďaka projektu zorganizovali kurz nordic walkingu, ktorý viedla certifikovaná trénerka pre 10 seniorov, ktorí predtým vôbec nešportovali. Následne 1x týždenne prebiehali prechádzky s „paličkami“ so seniormi, ktorí absolvovali kurz, ale aj tých, ktorí predtým už občas chodili s palicami NW. Zdatnejšie seniorky sa zúčastnili aj behu s paličkami vo Veku, kde obsadili 2. a 3. miesto. Výsledkom projektu je naštartovanie pohybu u seniorov, ktorí doteraz vôbec nešportovali, upevnenie pohybových návykov u seniorov, ktorí doteraz športovali iba nárazovo. Podarilo sa aj zvýšiť záujem o komunitné aktivity seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup nordic walking palíc a príslušný kurz.
43	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Horses Heal Oz.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu OZ Horses Heal bolo zrealizovať workshop v asistencii s koňmi na podporu duševného zdravia so zameraním na aktivizáciu seniorov žijúcich v zariadení pre seniorov. V rámci projektu zrealizovali pohybové, činnostné aj hudobné aktivity s cieľom aktivizovať, socializovať a podporiť klientov zariadenia. Na workshope sa zúčastnilo 22 seniorov. Ďalší 15 seniorov, ktorí sa zo zdravotných a iných dôvodov nemohli zúčastniť na workshope, boli prítomní na prezentácii videa z workshopu v zariadení. Finančné prostriedky boli použité na kreatívne potreby, náradie pre prácu s koňmi, kvetináče a sadenice kvetov.

44	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Združenie priateľov Domu svätého Juraja; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V rámci projektu Združenie priateľov Domu svätého Juraja v areáli zariadenia vytvorilo záhradkársku oblasť pre klientov s prihliadnutím na ich zdravotný stav - záhradkárske políčka vytvorili vo vyvýšených záhonoch na základe požiadaviek klientov. Podarilo sa zapojiť do projektu značný počet klientov (16), niektorí sa záhonom venovali pravidelne a kontinuálne počas všetkých fáz realizácie. Finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu ako drevený vyvýšený záhon a zemina.
45	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	DEPAUL SLOVENSKO, nezisková organizácia; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu neziskovej organizácie Depaul Slovensko bolo zabezpečenie potravinovej a hygienickej sebestačnosti 5 seniorských klientov Integrovaného programu bývania, keďže ich príjem nie je taký vysoký, aby im po pokrytí nákladov na bývanie zostalo dostatok financií na nákup kvalitných a výživných potravín, všetky hygienické potreby či lieky a vitamíny v prípade potreby. V rámci projektu sa zrealizovali spoločné stretnutia sociálnych pracovníkov so seniorskými klientmi, kedy počas rozhovorov vznikli nákupné zoznamy podľa individuálnych potrieb konkrétneho klienta. Finančné prostriedky boli použité na nákup potravín, hygienických potrieb, vitamínov a voľnopredajných liekov.
46	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Koľko Lásky o.z.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu "Terapeutické bábiky pre seniorov" občianskeho združenia Koľko Lásky bolo umiestniť 8 realisticky vyzerajúcich Reborn bábik do 8 zariadení pre seniorov po celom Slovensku, v každom kraji Slovenska. Bábiky tak budú slúžiť stovkám seniorov a pomôžu zlepšiť ich kvalitu života, duševné aj fyzické zdravie. Umiestnenia týchto terapeutických pomôcok pomôže zmierniť následky Alzheimerovej choroby. Človek s týmto ochorením sa ihneď snaží o bábiku postarať, dáva bábike meno po jeho skutočnom dieťati a žije opäť na chvíľu minulosťou, kedy sa cítil šťastne a bezpečne. Opäť sa vracia do obdobia, kde mu slúžila pamäť a spomienky. Finančné prostriedky boli použité na nákup terapeutických bábik.

47	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	INTERVENČNÉ CENTRUM DOMINO; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu "Umenie je pre všetkých" bolo vytrhnúť ľudí žijúcich dlhodobo v zariadení DSS z apatie, odovzdaniu sa pocitu nepotrebnosti a neschopnosti samostatne konať aj myslieť prostredníctvom arteterapeutickej a ergoterapeutickej intervencie a sociálnej rehabilitácie. Pomocou terapií zameraných na rozvoj jemnej, hrubej motoriky zlepšiť zlé pohyblivosť, vnímaním umenia zlepšovať psychický stav klientov. Do projektu bolo zapojených 9 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na umelecké potreby, keramickú hlinu, pastelky a nožnice.
48	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	PATRIAM, n. o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu neziskovej organizácie PATRIAM bolo prostredníctvom ponúkaných činností a aktivít v zariadení zvyšovať kvalitu poskytovaných sociálnych služieb, plniť a realizovať prania prijímateľov. V rámci pracovných činností prijímateľov zapojených do projektu oboznámili s prírodným materiálom pedig, a až potom pristúpili k samotnému pleteniu košíkov. Do projektu bolo zapojených 7 klientov a dve sociálne pracovníčky. Finančné prostriedky boli použité na kúpu prírodného a farebného pedigu.
49	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Zariadenie pre seniorov Dubina, m.r.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavnými cieľmi projektu bola podpora udržania zdravia a duševnej pohody klientov Zariadenie pre seniorov Dubina prostredníctvom ergoterapie. V rámci projektu sa zamerali na pečenie rôznych koláčov a výrobkov z cesta. Klienti sa naučili pripravovať rôzne druhy cesta, obsluhovať nový sporák/rúru a nový mixér. Do projektu sa zapojilo aktívne 120 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu sporáku, kuchynského robota a kuchynských pomôcok.
50	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	VIA LUX - Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: VIA LUX sa vo svojom zariadení zameriava na poskytovanie kvalitných sociálnych služieb v bezbariérovom prostredí podľa individuálnych potrieb a požiadaviek. Cieľom projektu bolo zlepšenie kognitívnych a motorických funkcií seniorov pomocou spoločenských hier, kolektívnych aktivít a kognitívnych cvičení. Pravidelnými aktivitami sa dosiahne zlepšenie fyzického aj psychického stavu a zapojenie seniorov do spoločnosti. Do projektu sa zapájalo 25 klientov. Finančné prostriedky boli použité na nákup hier a edukačných pomôcok.

51	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC); projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu Asociácie pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu bolo poskytnutie pomocnej ruky seniorom v ich neľahkej životnej situácii a poskytnutie podpory aj ich rodinným príslušníkom, na ktorých sú seniori častokrát odkázaní. Aktivity boli zamerané na poskytnutie ako materiálnej, tak aj sociálnej podpory klientov, na zlepšenie ich mentálneho zdravia. V rámci aktivít zabezpečili 95 balíkov humanitárnej pomoci pre 95 klientov podľa ich individuálnych potrieb. Týmto seniorom je pravidelne poskytnutá zdravotná a sociálna podpora. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie humanitárnych balíkov a internetového prepojenia asistentov.
52	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb Hriňová poskytuje sociálnu službu seniorom a zdravotne postihnutým občanom s duševnými poruchami formou celoročného pobytu. Cieľom projektu bolo zvýšiť dostupnosť pestovania rastlín u seniorov so zdravotným znevýhodnením prostredníctvom vyvýšených záhonov, zapojiť do priamych záhradkárskeho aktivít nových seniorov s telesným obmedzením a tým umožniť klientom aktívne a zmysluplné trávenie voľného času. Na aktivitách projektu sa podieľalo 28 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu 2ks drevených vyvýšených záhonov.
53	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Hronov, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu neziskovej organizácie Hronov bolo vybudovanie vyvýšených záhonov v špecializovanom zariadení pre seniorov s diagnózou Alzheimer a demencia. Prvoradým cieľom bolo umožniť aj imobilným prijímateľom pracovať v záhrade konkrétne vo vyvýšených záhonoch aby nikoho neobmedzovali aj napriek handicapu. Do projektu zapojilo 15 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu 2ks vyvýšených záhonov.
54	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Národný Trust n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu neziskovej organizácie Národný Trust bolo zapojenie cca. 50 členov z jednotlivých členských organizácií Jednoty dôchodcov na Slovensku, aby sa stali vyškolenými dobrovoľníkmi sprievodcami počas kultúrno-vzdelávacieho a dobrovoľníckeho podujatia Víkend otvorených parkov a záhrad. Prioritou podujatia je vzdelávať ľudí cez ich priame skúsenosti, zážitky s danými lokalitami. V rámci projektu sa zorganizovali tri školenia, všetci vyškolení seniori sa aktívne zapojili do realizácie podujatia. Finančné prostriedky boli použité na lektorské honoráre, tričká pre dobrovoľníkov a občerstvenie.

55	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	V.I.A.C. - Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: V.I.A.C. - Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže prevádzkujú dve komunitné centrá, ktoré pracujú s ľuďmi v núdzi, prevádzkujú online poradňu a vykonávajú aj terénnu sociálnu prácu. Cieľom projektu bolo vytvorenie stabilnej skupiny seniorov, ktorá sa bude v komunitnom centre pravidelne stretávať, posilňovať svoje fyzické a mentálne zdravie pomocou pohybových a pamäťových aktivít. V rámci projektu zrealizovali kurz Nordic Walking a kurz pamäťových techník. Do projektu sa zapojilo 58 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na honorár pre lektora.
56	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Divadlo pod schodmi o.z.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Občianske združenie Divadlo pod schodmi v kalendárnom roku 2023 našťudovali a odpremiérovali 2 hry. V mesiaci apríl 2023 bola uvedená hra O. Bosíka a názvom „U nás taká obyčaj, alebo len aby sme v hanbe neostali“. 20.9.2023 malo premiéru predstavenie s názvom „Zvláštna práca“. Projekt "Divadlo pod schodmi aktívne pracuje so seniormi" je postavený na názornej ukážke, že aj ľudia vo vyššom veku sa môžu aktívne zapájať do spoločenského života vlastnou seberealizáciou. Do projektu sa zapojilo 8 osôb v seniorskom veku. Finančné prostriedky boli použité na doplnenie rekvizít, kostýmov a zvukovú techniku.
57	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	SVETLO PRE OLICHOV; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu občianskeho združenie SVETLO PRE OLICHOV bolo zlepšenie kvality života nepočujúcich aj ostatných klientov v zariadení sociálnych služieb, plánovanými aktivitami integrovanie do komunity nepočujúcich v Zlatých Moravciach ANEPS a tiež do komunít vybraných základných a materských škôl. V rámci projektu „Poviem ti to inak“ počas workshopov v školách sa deti naučili základy posunkového jazyka a tým pomohli deťom chápať život nepočujúceho. Na projekte sa zúčastnilo 160 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál, projekčné plátno, slúchadlá s načúvacím mikrofónom na zosilnenie zvuku, vibračno-akustický muzikoterapeutický nástroj a kancelársky tovar.

58	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Centrum voľného času; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Centrum voľného času vo Vranove nad Topľou zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť detí, rodičov a iných osôb v ich voľnom čase. Cieľom projektu bolo doceliť získanie nových zručností u seniorov, rozvoj kondičných a koordinačných schopností. V rámci projektu bola zorganizovaná Seniorská športová olympiáda s kultúrnym programom. Do projektu sa zapojilo 20 seniorov aktívne a 50 pasívne. Finančné prostriedky boli použité na kúpu hry cornhole a aktívny reprobox.
59	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Občianske združenie SaUvedom; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu občianskeho združenia SaUvedom bolo rozšírenie a väčšie sprístupnenie ponuky umeleckých kurzov pre seniorov a seniorky v meste Trnava a okolí. Cieľom bolo zorganizovať 5 kurzov počas letných mesiacov zdarma, pri zvýšenej kapacite vďaka podpore projektu pre 50 účastníkov. Cieľom umeleckých kurzov a projektu bolo nielen rozvíjanie nových zručností, ale aj komunitné vnímanie a mentálny oddych pre seniorov. kurzov sa zúčastnilo 31 osôb. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál na kurzy, lektorné za umelecké kurzy, propagáciu a disemináciu projektu.
60	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Klub LUNA Senior Friendly , o.z.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu občianskeho združenia Klub Luna Senior Friendly bolo vyškolenie vybraných dobrovoľníkov - študentov VŠ so zdravotníckym zameraním pre prácu so seniormi s tematikou zdravého životného štýlu, prostredníctvom vhodne zvolených pohybových aktivít pre seniorov. Príprava dobrovoľníkov z radov seniorov pre realizáciu tvorivých dielní ako aj vzdelávanie seniorov v oblasti zdravého životného štýlu a pohybových aktivít. Do aktivít projektu bolo zapojených cca. 120 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na materiál na kreatívne dielne, propagáciu a honoráre pre lektorov.

61	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	SVETLO, Zariadenie sociálnych služieb; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Zariadenie sociálnych služieb "SVETLO " Olchov poskytuje sociálnu službu fyzickým osobám na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného stavu, odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby v domove sociálnych služieb, rehabilitačnom stredisku a špecializovanom zariadení. V rámci projektu v máji 2023 v rámci záujmových aktivít s klientmi vyrábali darčeky pre deti ZUŠ Zlaté Moravce, ktoré 20.6.2023 v zariadení vystupovali. Dobrovoľníci s klientami v rámci aktivít vysadili v areáli trvalky, bylinky a letničky do hrantov. Do aktivít sa zapojilo približne 30 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na výsadbový materiál, voskový kreatívny materiál, hrnčiarsku hlinu a záhradnícky substrát.
62	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	MŮJ DOMOV, Zariadenie sociálnych služieb Topoľčany; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu "Terapeutická miestnosť pre seniorov" bolo zabezpečiť potrebné vybavenie na realizovanie odborných metód práce so seniormi. V rámci projektu Zariadenie sociálnych služieb MŮJ DOMOV zriadilo terapeutickú miestnosť, v ktorej realizujú odborné terapie. Odborným terapeutickým prístupom vedú pomôcť klientom spomaliť progres ochorenia a čo v najväčšej miere stabilizovať stav klienta. Do projektu bolo začlenených 160 klientov. Finančné prostriedky boli použité na nákup terapeutických pomôcok.
63	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Krajské centrum nepočujúcich ANEPS Žilina; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu bola intenzívna komunikácia s cieľovou skupinou – seniory s poruchou sluchu. V deň otvorených dverí v Krajskom centre nepočujúcich ANEPS Žilina (10.výročie založenia krajskej organizácie) spoločne so seniormi trávili 3 dňový slávnostný deň, kde bola výstupom projektu tvorba pri "emočných kamienkoch" a "stromu Anepsákov". Do projektu bolo zapojených 180 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu ako kamienky, lak, farby, štetce, občerstvenie a pripomienkové predmety.
64	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Trnavská arcidiecézna charita; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu "Dôchodcom z lásky" bolo poskytnúť seniorom, ktorí navštevujú centrum Trnavskej arcidiecéznej charity, aktivity, ktoré im umožnili sociálnu interakciu, komunikáciu a plnohodnotné trávenie voľného času, s cieľom predchádzať ich sociálnemu vylúčeniu. Konkrétne aktivity zahŕňali canisterapiu a dotykovú terapiu. Reálny počet zapojených seniorov sa pohyboval od 7 do 11. Finančné prostriedky boli použité na nákup pomôcok na dotykovú terapiu a canisterapiu.

65	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovu závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Centrum MEMORY n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Centrum MEMORY n.o. je prvé preventívne, diagnostické a vzdelávacie centrum a špecializované zariadenie pre ľudí s poruchami pamäti a Alzheimerovou chorobou na Slovensku. V rámci projektu zakúpili pomôcky, ktoré pomohli priblížiť klientom zariadenia činnosti, ktoré sami vykonávali, či sa už starali o deti alebo o záhradu a pomôcky ktoré využívajú pri skupinových cvičeniach a terapii. Do projektu bolo zapojených 56 klientov. Finančné prostriedky boli použité na nákup terapeutickú bábiky, reflexno-masážne podložky, materiál do záhrady a sud na dažďovú vodu.
66	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovu závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	960,00	PROVIDENTIA; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: OZ PROVIDENTIA pomáha v nepriaznivej sociálnej situácii najmä starším občanom a ľuďom so špeciálnymi potrebami. Hlavným cieľom projektu "Senior Escape Room" bolo odstránenie alebo zmiernenie každodenne opakujúcej sa rutiny, stereotypov seniorov. Do projektu bolo zapojených 21 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na notebook, spoločenské hry a kancelársky materiál.
67	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovu závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	640,00	PATRIA n. o. PATRIA; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: PATRIA n.o. je nezisková organizácia, ktorá poskytuje sociálne služby v zariadení pre seniorov a špecializovanom zariadení. Cieľom projektu bolo zlepšenie materiálo - technického zabezpečenia tímu, zaviesť inovatívny prístup aktivizácie priamo na izbách pomocou technológie zakúpením prenosného mini dataprojektora s možnosťou ľahkého pripojenia na mobilný telefón či tablet. Do projektu sa zapojilo 55 klientov. Finančné prostriedky boli použité na prenosný dataprojektor a terapeutickú mačku.
68	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovu závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Slovenská Alzheimerova spoločnosť; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu Slovenskej Alzheimerovej spoločnosti bolo doplnenie a rozšírenie ponuky stimulačných pomôcok do existujúcej Požičovne KogniFIT a vytvorenie priestoru pre možnosť zapožičať tieto pomôcky aj do zariadení pre seniorov. Čiastkovým cieľom bolo vytvorenie priestoru pre zapožičanie odbornej literatúry týkajúcej sa danej problematiky a uľahčenie prístupu k potrebným informáciám pre formálnych a neformálnych opatrovateľov. Celkovo sa do realizácie projektu zapojilo 230 osôb. Finančné prostriedky boli použité na spoločenské hry, knižný materiál a dopravné náklady.

69	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Diecézna charita Žilina; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo odstrániť sociálnu izoláciu a budovať vzťahy v mieste bydliska seniorov, zvýšiť kvalitu života seniorov prostredníctvom prejavu záujmu o nich. Pozvanie seniorov na spoločenskú akciu, kde môžu prežiť spoločný, kreatívny čas a mať vedomie, že na nich niekto myslí. V rámci projektu zapojili a realizovali stretnutia v 3 farnostiach, kde pôsobia farské charity. Do realizácie projektu sa zapojilo 13 seniorov, pozvaných bolo 84 osôb. Finančné prostriedky boli použité na pomôcky na kreatívnu činnosť, občerstvenie a potraviny.
70	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	800,00	Hospic Milosrdných sestier; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo realizovať canisterapiu a hipoterapiu nevyliciteľne chorým pacientom hospicu Milosrdných sestier a viesť im tak VIAC života a úsmevov do ich posledných dní. Poskytovanie canisterapie certifikovaným poskytovateľom v období 04-09/2023. Terapií sa zúčastnilo viac ako 65 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na canisterapiu.
71	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Domov dôchodcov; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Domov dôchodcov v Chynoranoch je zariadenie pre seniorov s celoročnou pobytovou formou. Cieľom projektu bolo pomôcť seniorom prežiť dôstojnú starobu. Zjednodušiť im adaptáciu v zariadení a nadväzovanie nových sociálnych kontaktov. Umožniť im udržiavať kontakty s vonkajším svetom- mimo zariadenia. napr. s priateľmi a rodinou. Do projektu bolo zapojených spoločne 32 seniorov z toho aktívnejšou formou pracovalo 18 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu 2ks tabletov.
72	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Kapušany pre všetkých, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Nezisková organizácia Kapušany pre všetkých sa zaoberá všestranným rozvojom obce. V projekte „Búrame medzigeneračné bariéry - Deň chleba“ sa rozhodli odstraňovať sociálnu izoláciu seniorov s dôrazom na búranie medzigeneračných bariér. Počas "Dňa chleba", ktorý sa uskutočnil dňa 14.5.2023 zrealizovali praktické ukážky tradičného pečenia chleba v komunitnej záhrade pri Dennom centre v Obci Kapušany, počas ktorých seniori učili mladšie generácie tradičným zvykom a tradičnému pečeniu chleba vo vonkajšej peci. Aktívni seniori sa prakticky zapojili do pečenia, pričom napečený chlieb bol mladšou generáciou v rámci búrania medzigeneračných rozdielov rozdávaný seniorom, ktorí sa nemôžu z dôvodu ich osamelosti či zdravotného stavu zúčastňovať na komunitných spoločenských aktivitách. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie surovín na pečenie chleba.

73	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	ATLANTÍDA - Dom seniorov, n.o. Atlantída ; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Atlantída - Dom seniorov, n.o. je zariadenie poskytujúce bývanie seniorom, ktorí sú odkázaní na nepretržitú starostlivosť. Cieľom bolo a je "rozpohybovanie" klientov, udržanie ich mobility a prístup k nadštandardným službám. V rámci projektu za realizovali aktivity - cvičenie v interiéri a exteriéri pod dohľadom fyzioterapeutky a záhradné aktivity, starostlivosť od vysadenia rastlín do vyvýšených záhonov. Zapojených seniorov do projektu bolo 28. Finančné prostriedky boli použité na hry, športové a rehabilitačné pomôcky, vyvýšené záhony, záhradný substrát a sadenice.
74	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Skrášľovací spolok Partizánske; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu občianskeho združenia Skrášľovací spolok Partizánske bolo vytiahnuť dôchodcov pred obrazovkami, zo zovretia negatívnych informácií a ukázať im, že sú stále dôležití a vítaní. Zmysluplne strávený čas dvoch až generácií na vzduchu, v prírode dokáže vliať dôchodcom do mysle pozitívne myšlienky a do srdc väčšiu lásku k svojim blízkym a podporiť ich v predsavzatí viac tráviť čas s členmi rodiny. Do projektu sa zapojilo 10 seniorov a do 20 detí. Finančné prostriedky boli použité na kúpu detského náradia do záhrady, byliniek a občerstvenia.
75	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Project Ždaňa; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu občianskeho združenia Project Ždaňa bolo vytvoriť stabilný priestor pre tvorivú a vzdelávaciu činnosť seniorov, kde by mohli využiť svoje vedomosti a skúsenosti a obohatiť sa o nové zručnosti v digitálnych technológiách. Spoločnými aktivitami a stretnutiami sa vytvoril medzi seniormi ďalší spoločný záujem na spestrenie a spríjemnenie voľných chvíľ. Rovnako sa zvýšila komunikácia starších a mladších generácií. Získané nové vedomosti seniori využívajú najmä pri fotografovaní spoločných stretnutí, ale aj pri fotografovaní svojich vlastných priestorov. Do projektu sa zapojilo približne 26 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na potreby a pomôcky na foteenie a tlač fotografií.
76	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	KreDO; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo zlepšenie zdravia a zdravého životného štýlu seniorov, vytvorenie podmienok pre seberealizáciu, podpora dobrovoľníctva aktívnych seniorov ako aj vyplnenie voľného času. Do aktivít projektu sa aktívne zapojilo 40 seniorov. Vytvoril sa klub Nordic Walking zameraný na zlepšenie zdravia, zdravotného stavu a zdravý životný štýl a realizoval sa bowlingový turnaj, aktivity zameraná na komunikáciu a vzťahy, vzájomnú pomoc, spoznávanie nových rovesníkov. Finančné prostriedky boli použité na nákup palíc na nordic walking a prenájom bowlingových dráh.

77	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	OZ Tvorivá dielňa; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: OZ Tvorivá dielňa spája ľudí, ktorí majú vzťah k umeniu, kreativite a tvorivému sebavyjadreniu. Cieľom projektu bolo vytvoriť priestor na tvorenie a rozhovory v záhrade a parku. Ukázať dôležitosť chovu včiel, starostlivosti o duševné a fyzické zdravie, stretávanie sa, komunikáciu. Dôležitosť aktívneho fungovania seniorov a prepájania komunity. Pod vedením lektorov projektu si účastníci vytvorili voňavé medové sviečky. Namaľovali si pastelové obrazy. Vypočuli si prednášky pracovníkov Botanickej záhrady, včelárov z Med-medotéka a odborníkov z OZ Mladý podnikavec a akadémia Mladého podnikavca. Do aktivít bolo zapojených 90 seniorov a 15 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na materiál na tvorivé dielne, lektorský honorár, prednášky, e.book, tlač letákov a pozvánok, 3D tlač.
78	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Domov dôchodcov Poproč; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo rozvíjanie medzigeneračných vzťahov medzi klientami zariadenia domova dôchodcov a žiakmi zo ZŠ s MŠ Poproč. Prehľbovanie vzájomnej spolupráce, výmena skúseností, spoločné emocionálne prežívanie, vzájomné zblížovanie sa, učenie sa rôznym pracovným technikám, poskytovanie vzájomnej pomoci a solidarity počas stretnutí, utužovanie oboch kolektívov prostredníctvom spoločných stretnutí, hier, prác a športových aktivít. Do projektu bolo aktívne zapojených 19 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kreatívne pomôcky, maliarske plátna, spoločenské hry, motorický padák pre kooperatívne hry a knihu.
79	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Agapé Horný Bar, n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Agapé Horný Bar, n.o. je nezisková organizácia prevádzkujúca Zariadenia pre seniorov a Špecializované zariadenie, kde individuálnym prístupom, skupinovou činnosťou a každodennými aktivitami vytvára klientom pocit domova. Cieľom projektu bolo podporovať kognitívne, pohybové a kreatívne aktivity, stimulovať a podporovať duševnú kapacitu seniorov. Výsledkom projektu je aktivizácia seniorov prostredníctvom arte terapií a ergo terapií s dôrazom na podporu kognitívnych funkcií a duševného zdravia seniorov. Do projektu sa aktívne zapojilo 35 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup záhradného materiálu a náradia a kreatívneho materiálu na arte terapie.

80	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Slovenský Červený kríž, územný spolok Poprad; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Slovenský Červený kríž, územný spolok Poprad je zameraný na činnosti spojené s poskytovaním humanitárnej pomoci, sociálnych služieb a vzdelávania v oblasti prvej pomoci a opatrovania. Hlavným cieľom projektu "Cít' sa ako doma" bolo zabezpečiť klientom zariadenia rozvoj duševného, telesného a sociálneho zdravia pomocou terapeutických aktivít. V rámci projektu boli realizované aktivity - bábikoterapia, záhradná terapia a aktivity pre podporu myslenia, remeselné aktivity. Do projektu sa zapojilo 15 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup terapeutických pomôcok (bábika, pes, mačka).
81	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	SENIORKA n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavným cieľom projektu bolo zabezpečiť canisterapiu pre seniorov odkázaných na pomoc inej osoby, žijúcich vo svojom prirodzenom, domácom prostredí. Realizácia stanoveného cieľa zabezpečila blahodárne účinky na prežívanie a správanie seniora. Psíky a seniory si postupne vytvárali vzájomný vzťah. Do projektu bolo zapojených 8 seniorov, u každého so psíkmi strávili cca 4 hodiny. Finančné prostriedky boli použité na úhradu canisterapie.
82	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Senior plus n.o.; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo prostredníctvom prítomnosti dobrovoľníkov naplniť a uspokojiť individuálne potreby prijímateľov sociálnych služieb, ktorí sú odkázaní na pomoc inej osoby, priniesť možnosti a s nimi aj „nový vietor, nové tváre“ pre klientov, ktorí majú záujem tráviť čas s dobrovoľníkmi. Pre tento pilotný projekt prejavilo záujem 24 prijímateľov sociálnej služby. Zapojilo sa 17 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na stravné, tlač propagačných materiálov a náklady spojené so školením dobrovoľníkov.
83	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	LÁSKAVÉ RUKY; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Hlavný cieľ občianskeho združenia LÁSKAVÉ RUKY bolo a aktívne využívanie voľného času spojené s nadobúdaním nových zručností, čo prináša seniorom radosť a nový elán. V rámci projektu zorganizovali tvorivé dielne v senior-parku pod vedením lektora keramikára a hrnčiara s využitím nového druhu hliny a glazúry. Seniory, žiaci ZŠ a SŠ, priatelia a dobrovoľníci sa naučili pracovať na hrnčiarskom kruhu, niektorí modelovaním pomocou drevených valčekov vyrábali z hliny hrnčeky a ďalší na vypálení misky a hrnčeky nanášali glazúru. Aktívne bolo do projektu zapojených 16 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na nákup hrnčiarskeho materiálu, maliarske potreby, športové potreby a fyzioterapia, preprava a zapožičanie hrnčiarskych kruhov a lektorovanie.

84	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	OZ Tvorivá dielňa; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: OZ Tvorivá dielňa spája ľudí, ktorí majú vzťah k umeniu, kreativite a tvorivému sebavyjadreniu. Cieľom projektu bolo vytvoriť priestor na tvorenie a rozhovory v záhrade a parku. Ukázať dôležitosť chovu včiel, starostlivosti o duševné a fyzické zdravie, stretávanie sa, komunikáciu. Dôležitosť aktívneho fungovania seniorov a prepájania komunity. Pod vedením lektorov projektu si účastníci vytvorili voňavé medové sviečky. Namaľovali si pastelové obrazy. Vypočuli si prednášky pracovníkov Botanickej záhrady, včelárov z Med-medotéka a odborníkov z OZ Mladý podnikavec a akadémia Mladého podnikavca. Do aktivít bolo zapojených 90 seniorov a 15 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na materiál na tvorivé dielne, lektorský honorár, prednášky, e.book, tlač letákov a pozvánok, 3D tlač.
85	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Občianske združenie MORFEUS; projekt podporený v grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2023: Cieľom projektu bolo prepájanie komunit, a to najmä seniorov a ľudí v náročnej životnej situácii. V rámci projektu sa zrealizovalo viacero varení v rôznych denných centrách v Pezinku. Mnohé seniorky, ktoré sa do projektu zapojili v ňom pokračovali počas celého jeho trvania, stali sa inšpiráciou aj pre ďalších ľudí vyššieho veku a citeľný rozdiel nastal aj vo vnímaní skupiny ľudí bez domova, postupne získali nové informácie o tejto problematike a ich postoje sa upravili. Do projektu sa zapojilo 18 senioriek, ktoré varili, 3 klienti nocľahárne a viacerí dobrovoľníci. Finančné prostriedky boli použité na nákup surovín na varenie, nerezovú varnicu, potrebné kuchynské potreby a tričká pre koordinátorskú skupinu dobrovoľníkov.
86	d) zachovanie kultúrnych hodnôt	10000,00	Kým žiješ, tancuj; projekt podporený v programe Partnerské projekty 2023: Zámerom projektu bolo zorganizovať okrúhly, 20. ročník seniorského folklórneho festivalu Kým žiješ, tancuj a poskytnúť tak priestor na prezentáciu folklórnym kolektívom, predovšetkým však seniorským tanečným súborom, jednotlivcom z ôsmich krajov Slovenska. Festival sa uskutočnil 27.5.2023 v obci Krivosúd Bodovka v Trenčianskom okrese. Cieľom projektu bolo podporiť folklór seniorov, vzdelávať verejnosť formou prezentácie seniorských folklórnych súborov, naviesť ich, aby nadväzovali na tradičné prvky súčasného trendu folklóru a folklorizmu. Zároveň prezentovať tradičné remeslá napr. keramiku, zamerať sa výlučne na prejavy tradičnej kultúry bez komerčných programových ponúk. Festivalu sa zúčastnilo viac ako 500 účinkujúcich a niekoľko stoviek divákov z celého Slovenska. Finančné prostriedky boli použité na personálne náklady, náklady za služby, propagáciu, na materiálne zabezpečenie a stravu.

87	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogov závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	5000,00	Portál Malina, n.o.; projekt podporený v programe Partnerské projekty 2023: Portál Malina je nástroj pre efektívne vyhľadávanie vhodných zariadení pre zdravotno-sociálnu starostlivosť v zadanej lokalite s dôrazom na komplexnosť a vhodnú selekciu informácie. V roku 2023 pokračoval v poskytovaní služieb infolinky, rozšíril novú doménu novy.portalmalina.sk, naprogramoval nové funkcionality na správne posúdenie pacienta pri jeho prepúšťaní z nemocnice do následnej starostlivosti, úspešne sa prepojil s projektom Senior box a začal pracovať na programovaní modulu pre poskytovateľov. Najväčším úspechom portálu je udržanie stúpajúceho trendu používateľov Portálu Malina, v roku 2023 ho navštívilo viac ako 3 600 užívateľov. Finančné prostriedky boli použité na prevádzkovanie info linky a servisné a programovacie služby spojené s rozvojom portálu.
88	b) podpora a rozvoj športu	1500,00	Moto Kart klub Trnava; projekt podporený v programe Partnerské projekty 2023: Občianske združenie je zamerané na veteránske aktivity, záchranu starých pretekárskych špeciálov, aktívne trávenie voľného času a organizáciu seniorov pri aktivitách spojených s veteránmi. V roku 2023 pod označením Eset historic cup zorganizovali 5 jзд automobilových veteránov so 115 jazdcami a 2 výstavy veteránskych vozidiel. Seniori sa aktívne zapojili do organizácie, aj sa zúčastnili spoločných jзд. Prijemná atmosféra a radosť zo stretnutí seniorov s rovnakým výnimočným záujmom vo veteránoch je silnou motiváciou do ďalších ročníkov jзд. Finančné prostriedky boli použité na prenájom dráh a časomier.
Spolu:		66000,00	

výdavky priamo súvisiace s prevádzkou prijímateľa:

	Druh výdavkov priamo súvisiacich s prevádzkou prijímateľa	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento druh výdavku (EUR)
1	Administrácia grantového programu Henkel Slovensko seniorom a partnerských projektov: Centrom pre filantropiu n.o.	6120
2	Zakúpenie elektronického systému EGRANT na administráciu predložených žiadostí	720
3	Účtovné služby	927,26
Spolu:		7767,26

Spolu celkovo (EUR): 73767,26

Výrok auditora: Podľa nášho názoru priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Nadácií 31. decembru 2023 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“). Posúdili sme, či výročná správa Nadácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve. Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru: - informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2023 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok, - výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.

